

ସ୍ତ୍ରୀ, ଶାଳୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ପାରିବାରିକ କଳହକୁ ନେଇ ଆଉ ଏକ ବାଉଁଶ କାଣ୍ଡ ଘଟିଛି ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ। ନିକଟରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଜ୍ଜା ବ୍ଲକ୍ କୁସୁପୁରରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣି ବିବାହକୁ ବଢ଼ାଇ, ଭାଇକ, ଝିଆରୀ ଓ ଦୁଇ ପୁତ୍ରରୁ ଆଦି ଝକଣାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଘଟଣା ମନରୁ ନ ଲିଭିଣ୍ଡି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟିଛି ତବଳ ମର୍ତ୍ତର। ଜଣେ ଏହି ମେକାନିକ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସମେତ ଶାଳୀଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ୩ ଦିନ ଧରି ପୁରସେହ ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଯିବା ପରେ ଏହି ଜଣେ ଘଟଣା ପତାକୁ ଆସିଛି। କୌଣସି ସତ୍ୟାନ କହୁ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କହି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶାଳୀ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାରି ଦେଉଥିବା ତାଙ୍କ ହାତଲେଖା ଚିଠିକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ତିନି ଦିନ ଧରି ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲେ

- ପାରିବାରିକ କଳହର କରୁଣା ପରିଣତି
- ଚିଠିରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାର କାହାଣୀ
- ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀମୀ ଗିରଫ, ସୋମବାର ହେବେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଦିନ ବିତିଯାଇଥିବାରୁ ଶରୀରରେ ଫୋଟକା ହୋଇ ପଚାଶ ବାହାରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିବା କୌଣସି ମାରଣାତ୍ମକ ଜବତ କରି ନାହିଁ। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଗାଳିଆ ଭଳି କୌଣସି ମାରଣାତ୍ମକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ବିଭିନ୍ନ ନମୁନା ଓ ଫିଙ୍ଗର୍ ପ୍ରିଣ୍ଟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଏଥିସହ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ଉକ୍ତ ଭଡ଼ା ଘରୁ ବିଭିନ୍ନ ଏକ ହାତଲେଖା ଚିଠି ଜବତ କରିଛି। ସେଥିରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶାଳୀ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବିକଳ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଧାନା ହାତରେ ବିକଳକୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ପଚରାଉଚରା କରିବା ସହ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ. ୧୪୪/୨୦୨୨) ରୁକ୍ତ କରିଛି। ଜୋନ୍-୬ ଏସିପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି, ଘରୋଇ ଖରାଡ଼ାରେ ବଡ଼ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ସାନ ଭଉଣୀ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ କାରଣକୁ ନେଇ ଉଭୟେ ବିକଳକୁ ମାନସିକ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ହିଁ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ଏସିପି କହିଛନ୍ତି।



ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିକଳକେତନ ସେଠୀ

ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିକଳ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଏହି ମେକାନିକ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି। ସେ ୨୦୧୧ରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ଅଞ୍ଚଳର ସୁବାମ ସେଠୀଙ୍କ ବଡ଼ ଝିଅ ଗାୟତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ପୃଷ୍ଠା-୨

ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ଖୋଲିଲା ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରିୟ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ୍ ଅକ୍ସିଡ଼ିନ୍ ଟୁଡ଼ାୟାର ଶୁଭ ଅବସର ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଏକ ବିଶାଳ ସୋରୁମ୍ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ରର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆମ୍ବାସେଡର ଭୂମିକା ଦାସ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଏହି ଅବସରରେ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ୍ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଷୋରରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଓ ଉପହାର ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଆଣିଛନ୍ତି।



ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ସପ୍ଟିମାନ୍ତ ରଞ୍ଜି ଟି. ଶଙ୍କରଙ୍କ କହିଲେ, ଆମେ ଅନେକ ଦିନୁ ଆଶା କରୁଥିଲୁ ଆମ



ସହରରେ ଏଭଳି ଏକ ବୃହତ ଅଳଙ୍କାର ସୋରୁମ୍ ଖୋଲୁ। ଆଜି ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଆମ ସହରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଖୁସି। ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଯେମିତି ଆମର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି। ପ୍ରକାଶ ରଥ କହିଲେ- ଆମେ

ରାଜଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଲେ, ମୁଁ ଝିଅ ବାହାଘର ପାଇଁ ହାର କିଣିବାକୁ ଆସିଥିଲି। ଅନେକ ସୋରୁମ୍ ବୁଲିବା ପରେ ଝିଅ ପାଇଁ ମନପସନ୍ଦର ଡିଜାଇନ୍ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ରରେ ହିଁ ମିଳିଲା। ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଅଳଙ୍କାର ଡିଜାଇନ୍ ଦେଖି ଆମ ପରିବାର ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଫ୍ୟାନ୍ ହୋଇଯାଇଛି।

ସେହିପରି ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ରର ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ଅଫରକୁ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ କେ. ରଘୁନାଥ। ସେ କହିଲେ, ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ରର ଗଢ଼ା ମଜୁରୀ ଅନ୍ୟ ସୋରୁମ୍ ତୁଳନାରେ କମ୍। ତା' ଉପରେ ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ଯେଉଁ ଉଦଘାଟନା ରିହାତି ଅଫର ଦେଉଛନ୍ତି, ତାହା ମନକୁ ଖୁବ୍ ଛୁଇଁପାରିଛି।





ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମେୟର ଡ଼ି

ଘୌରାଧକ୍ଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ

“ଘୌର ଶାସନ ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ

ଉନ୍ନୟନ ପଦ୍ଧତି” କର୍ମଶାଳା

୨୫ ଓ ୨୬ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

ଶୁଭ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା

ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

୧୪୪ ଧାରା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ କେସିଆର୍କ ଦଳ ପାଇଁ କାମ କରିବ ଆଇପିଏସି

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଷେୟା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗିରଫ



ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସହର ଝଣ୍ଡା ଛକରେ ୨ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୪/୪

ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜନୀତିକାର ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି କଥାବାର୍ତ୍ତା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସେପତେ ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ (କେସିଆର୍କ) ଦଳ ତେଲଙ୍ଗାନା ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି (ଟିଆର୍କଏସ୍) ସହ ତାଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ଡିଏମ୍ ଆଇପିଏସି (ଇଣ୍ଡିଆନ ପଲିଟିକାଲ ଆକ୍ସନ କମିଟି) ରୁଦ୍ଧି ସାକ୍ଷର କରିଛି। ୨୦୨୩ ତେଲଙ୍ଗାନା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଟିଆର୍କଏସ୍କୁ ଜିତାଇବା ଲାଗି ଆଇପିଏସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ତେବେ ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ନ ପାରନ୍ତି। ସେ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜନୀତିକାର ଭାବେ ଆଉ କାର୍ଯ୍ୟ

ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋରଙ୍କ ଟିଏସ୍ ସହ ଟିଆର୍କଏସ୍ର ତୁଳ୍ନ



କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିବିନ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଦେଶର ସର୍ବପୁରାତନ ଦଳ

କଂଗ୍ରେସକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କାର୍ଯ୍ୟଯୋଜନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ପୂର୍ତ୍ତନା ମିଳିଛି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକାରୀ ଯୋନିଆ ରାଣୀ ଏନେଇ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ଚଳାଇଛନ୍ତି। ମେ' ୨ ମୁଖ୍ୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଜଣାଇବା ଲାଗି ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କଂଗ୍ରେସକୁ ସମୟ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଜେ ନିଷ୍ପତ୍ତି କଂଗ୍ରେସ ସହ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରତିସ୍ପର୍ଦ୍ଧିତ କରୁଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର ରାଜନୈତିକ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ କଂଗ୍ରେସରେ ତାଙ୍କର ଯୋଗଦାନକୁ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିରୋଧ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସଙ୍କ ରୋଷେୟା ଲଳିତ କୁମାର ସାହୁ (୨୨)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ରବିବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଗିରଫ କରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୁଚ୍ଚାଲିକାରେ ଛାଡ଼ିଦେଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁଲ୍ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଅପ୍ରାତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସତ୍ତ୍ୱେ ପାଇଁ ସହରରେ ୨ ପ୍ଲାଟୁନ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଏହା ଉପରେ ତାକ୍ଷଣିକ ନକର ରଖିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଷେୟା ଲଳିତ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ସୁଚିତ୍ତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଓ ଏଥିରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଦାବି କରିଆସୁଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ତରଫରୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ ସହ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏସ୍ପି ଅପିସ ଘେରାଉ କରାଯିବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ରୋଷେୟାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୧୧ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଅପ୍ରାତିକର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ଘଟଣାକୁ ଚାପିଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବା ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ କରି ରବିବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାଉନ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୃତ ରୋଷେୟାଙ୍କ ବାପା ବିରୋଧୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଓ ଏଥିରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଦାବି କରିଆସୁଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ତରଫରୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ ସହ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏସ୍ପି ଅପିସ ଘେରାଉ କରାଯିବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପଥରେ ଧର୍ମଶାଳା ଛକରୁ ଝଣ୍ଡା ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚନା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ ତାଙ୍କଦଳ ଯନ୍ତ୍ର ଯୋଗେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ବାରଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ୨ଗୋଷ୍ଠୀ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚନା ପ୍ରବେଶ କରି ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଏପରି କି ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଲାଠି ଓ ଚମାଟୋ ମାଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କେତେଜଣ ଭାଜପା କର୍ମୀ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଆୟୋଜନକାରୀଙ୍କୁ ଭ୍ୟାନ୍‌ରେ ଉଠାଇନେଇ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାଉନ ଥାନା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇଥିଲା। ଏକଲି ସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କାହାରିକୁ ଅନୁମତି ଦିଆ ନ ଯାଇ ରବିବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ବୁଡ଼ା, ଆଇଆଇସି ଅମିତାଜ ପଣ୍ଡା, ସାଉଥ୍‌ପୁର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ୨ ପ୍ଲାଟୁନ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଧରି ଘଟଣା ଚାପିଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଚଳାଇଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା। କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ, ଯଦି ଏଥିରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ନାହିଁ ତା'ହେଲେ ସେ କାହିଁକି ତଦନ୍ତକୁ ଚାଲିବ। ବିରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ମୃତ ରୋଷେୟାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାପାଇଁ ଲଢ଼େଇ ଜାରି ରଖିବ। ଏଥିରେ ଭାଜପା ନେତା ଦାନେଶ ଜୈନ, ତ୍ରିନାଥ ଗୁଆଲ, ମହେନ୍ଦ୍ର କେଡିଆ, ଗୋପାଳ ପଟେଲ, ମମତା ସାହୁ, ଯମୁନା ସୁନାମା ଓ ମମତା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ଜଳେଶ୍ୱର, ୨୪/୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଭାଜପା ଏମ୍ପି ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ସତ୍ତ୍ୱେଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଉଥିବା ଜଳେଶ୍ୱର ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବୁଲ୍ ଦିନିଆ ବିଜ୍ଞାନ-ଗଣିତ-ପରିବେଶ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ଜଳେଶ୍ୱର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଅତିଥିଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଏଥିରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଥିବା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କୁହାଯାଇଛି। ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ

ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ଅରୁଣ ବେକ, ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଉପ-ସଭାନେତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ ଜେନା, ଏମ୍ପିଙ୍କ ନଗର ପ୍ରତିନିଧି ଫାଲଗୁନୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କୁଳ ଏମ୍ପି ପ୍ରତିନିଧି ଶାନ୍ତନୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, କାଉନ୍ସିଲର ଚନ୍ଦନ ଦାସ, ଶିବନାରାୟଣ ଦାସ, ଆଦିତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ଗୋସ୍ୱାମି ଓ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଗୁଆହାଟୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାର ବିପୁଳ ବିଜୟ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୪/୪

ଆସାମର ଗୁଆହାଟୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ୬୦ ଓଡ଼ି ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପୌର

ନିଗମର ୫୮ ଓଡ଼ିରେ ଭାଜପା ଓ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୩ ଆସନରେ ଭାଜପା ନିର୍ବହରେ ବିଜୟୀ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୫୫ ଆସନ

ଲାଗି ଶୁକ୍ରବାର ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିବାବେଳେ ଆମ୍ ଆଦମୀ ପାର୍ଟି ମଧୁମା ବେରମ୍ ୪୨ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୫୭ ଆସନ

ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ଆସାମ ଇଡିୟା ପରିଷଦକୁ ଗୋଟିଏ ଓଡ଼ି ମିଳିଛି। ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁଆହାଟୀବାସୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ବିଷୁ ମୂର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲାଗିଥିବା ବିଷୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ରବିବାର ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୁଣି ମିଶନ ୧୨୦ କଥା ଉଠାଇଲା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶନ ୧୨୦ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତ୍ ଶାହାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶାଖା ନେତୃତ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ଆସି ମିଶନ ୧୨୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ କୋରଦାର୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଭାଜପାର ସେହି ମିଶନ ଫେଲ୍ ହେଲା। ଏବେ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ଭାଜପା ମିଶନ ୧୨୦ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଜେଡି ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏବେଠାରୁ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ସଜବାଜ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଆଲୋଚନା କୋରୁ ଧରିଛି। ତେବେ ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ବିଜେ ନିଗମରୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ରବିବାର 'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୮୮ତମ 'ମନ୍ କା ବାଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ନବରକ୍ଷାସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମହାନ୍ତି ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ମିଶନ

- ଆଜି ବାକି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ହେବ ଆଲୋଚନା
- ସାଙ୍ଗଠନିକ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ବିଜେଡିରେ ହୋଇପାରେ ଅବଳବଦଳ

୧୨୦ ସଫଳ ହେବ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ରଖିଛନ୍ତି। ସମୀର ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିଜେ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମାଜା ଟ୍ରେଞ୍ଚ କରୁଛି, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଉଛି, ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣୁଛି। କେଉଁଠି କ'ଣ ଅଭାବ ରହିଛି, କେଉଁଠି ଆଗକୁ କ'ଣ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ସେନେଇ ରିପୋର୍ଟ ଦଳ ପାଖକୁ ଆସି ପହଞ୍ଚୁଛି। ଆଗକୁ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ମିଶନ ୧୨୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାକୁ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଆମେ ବିଜେ ଯୋଜନା କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣ ଆମକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସରକାରଙ୍କ କପି-ପେଣ୍ଡ ନୀତିକୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଉଚ୍ଚାଗର କରିବା ପାଇଁ

ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦାୟି ୨୨ ବର୍ଷ ଧରି ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ଷମତାସାଧନ ବିଜେଡି ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ବିପୁଳ ସଫଳତା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦଳର ସଙ୍ଗଠନକୁ ଆହୁରି ସମଗ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ପୌର ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ପରେ ଦଳର କେଉଁଠି କିଭଳି ସ୍ଥିତି ରହିଛି ତା'ର ତର୍କଣା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିକାସ ରାଜି ଯାଏ ୨୦ ଜିଲ୍ଲାର ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ନିବାସ ତକାଯାଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ସାମାଜିକ ବାକି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ତାକି ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାଜପାର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇ ଫେରିବା ସହ ରାଜ୍ୟକୁ ୨୦ ଜଣ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଆସି ଯିବାପରେ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟ ନିଜ ସାଙ୍ଗଠନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନେଇ କାମ ବଢ଼ାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଥିବା ବାସ୍ତବ ସମସ୍ୟା ଏବଂ ଫଳାଫଳ ସମ୍ପର୍କିତ ବାସ୍ତବ ରିପୋର୍ଟ ଆସନ୍ତା ୧୦ ଦିନରେ ଦାଖଲ ଲାଗି କୁହାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

TOREX

ଏବେ ଗଣିର ବ୍ୟଥାକୁ ବିଦାୟ କୁହନ୍ତୁ

ରିଲିଫ୍-ଅନ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଶରୀର ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ଗଣି ବ୍ୟଥା, ଆଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ମାଂସପେଶୀ ବ୍ୟଥା, ବାତ ରୋଗ, ମକତା, ମାଂସପେଶୀର ଆକୃଷ୍ଟନ ଓ ଖଣିତ ଲତ୍ୟାଦିକୁ ଭିତରୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।

10 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଡ଼ି-ରୁଚିତ ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବଜାୟ ରହିଥାଏ ।

TORQUE'S RELIEF-ON PAIN RELIEF OIL

ଆଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥା ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ବେକ ବ୍ୟଥା

RELIEF FROM JOINT PAIN & STIFFNESS

For more information, please contact: +91 97792 14455, +91 73199 35154 (Whatsapp) / care@torquepharma.com



ଅନ୍ଧାର କୋଣ



ଡ. ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୁ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ (ସିବିଏସ୍‌ଇ) ଏବେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆଣିଛି । ଏହାର ଏକାଦଶ ଓ ଦ୍ଵାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଇତିହାସ ଏବଂ ରାଜନୀତି ବିଷୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରପେକ୍ଷ ଆୟୋଜନ (ଏନ୍‌ଏଏଏମ୍), ଆପ୍ରିକାୟ-ଏସାୟ ଅଞ୍ଚଳର ଇଭାଲ୍ୟୁଏସନ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଶୀତଳ ମୁକ୍ତ ସୂତ୍ର, ମୋଗଲ କୋର୍ଟ, ଶିକ୍ଷା ବିପ୍ଳବ ଆଦି ବିଷୟକୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି ।

ସିବିଏସ୍‌ଇ ଯେଉଁସବୁ କାହିଁକି ସେ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରାଯାଇପାରେ । ଉଦାହରଣ ସ୍ଵରୂପ, ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରପେକ୍ଷ ଆୟୋଜନକୁ ଦେଖାଯାଉ । ଦ୍ଵିତୀୟ ବିଶ୍ଵଯୁଦ୍ଧ ସମାପ୍ତି ଓ ଭାରତ ଚା'ର ସ୍ଵାଧୀନତା ଲାଭ କରିବା ପରେ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀ ବୁଦ୍ଧ ଭାବରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା ।

ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ଦେଖିଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରପେକ୍ଷ ଆୟୋଜନ, ଶୀତଳ ମୁକ୍ତ, ମୋଗଲ କୋର୍ଟ, ଶିକ୍ଷା ବିପ୍ଳବ ଆଦି ବିଷୟ ସବୁ ସମୟରେ ଛାତ୍ରାଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ ବିଷୟ ହୋଇ ରହିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ଉପରେ ଉଲ୍ଲିଖିତ ଆକ୍ରମଣ ଚାଲିଛି । ବାସ୍ତବତା ଦେଖିଲେ ଉଲ୍ଲିଖିତ ସମସ୍ତ ଆବେଦନ ହେଉ ବା ନାହିଁ ଆବେଦନକୁ ପ୍ରତି ଅନୁମୋଦିତ କରିବା (ନାଟୋ)ର ପରୋକ୍ଷ ମୁକ୍ତ ହେଉଛି ।

su|do|ku ୧୧-୧୧-୧୧ Puzzles by Srikant Ghosh. A grid of numbers 1-9 with some cells empty, used for a logic puzzle.

ପ୍ରଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରଗତିର ବୋଧହୁଏ ସବୁକୁ ଦୃଷ୍ଟି ସହର । ସେଇ ମାତ୍ର 'ମା' ଦିନେ ମଣିଷର ଭରସାର ମୂଳପିଣ୍ଡ ଥିଲା, ଯାହା ଉପରେ ମଣିଷ ପାଦ ଥାଏଥିଲା । ଏହି ବିଷୟ ନେଇ ଯେ ତା'ର ପାଦତଳ ମାଟି ଉଠିଥିବ ନାହିଁ, କି ଦବିଯିବ ନାହିଁ, ଆଜି ସେହି ମାଟି ପ୍ରତି ମଣିଷ ଯେ ଖାଲି ଅହରହ ଦୃଷ୍ଟିସାଦରକା କରୁଛି ତା' ରୁହେଁ, ତା' ପ୍ରତି ଅକଥନୀୟ ଅତ୍ୟାଚାର ଓ ନିର୍ଯାତନା ମଣିଷର ଏକ ଦୈନନ୍ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲାଣି ।



ଡ. ସୁଭାଷ କର

କିନ୍ତୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ପାଖାପାଖି ଦୁଇବର୍ଷ ପିଲାମାନେ ଘରେ ରହି ଅଳ୍ପାଳ୍ପନରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଲେ । ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷଠାରୁ ଅଳ୍ପାଳ୍ପନ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହିପରି ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ବ୍ରେନ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ଦିଆଯାଉଛି । ଅଧିକାଂଶ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍ଵାପ୍ନା କରାଯାଉଛି ଓ ସ୍ଵାପ୍ନାହୀନ ଦେବା ପାଇଁ ଘରେ ନା'ବାପକଠାରୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି ।

ପିଲାଙ୍କ ସ୍ଵରାଶ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ପଛରେ ଅଭିଭାବକ ସବୁ ପରିମାଣରେ ଦାୟୀ ଥାଆନ୍ତି । କ୍ୟାରିୟର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବାବୁଦ୍ଧୀରେ, କେତେକ ଅଭିଭାବକ ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ତାପ ପକାଇଥା'ନ୍ତି ଯେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇଁ ଆଶିଷ ଦେବାକୁ । ତେଣୁ ସେମାନେ ପାଠ ମନେରଖିବା ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଅଧିକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇଁ ଉପରେ ବେଶି ଧ୍ୟାନ ଦେବାପା'ନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଦିନସାରା ପରିଶ୍ରମ ବି କରିଥା'ନ୍ତି । ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେମାନେ ରିଭିଜନ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପଢ଼ିବାର ଆଶାକୁ କୋଣସି ବିଷୟରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ତାକୁ ଲେଖିବାକୁ କୁହନ୍ତୁ ।

ମୂଢ଼ିକାର ଆର୍ତ୍ତନାଦ

ହଟାଣା ହଟାଣା ବର୍ଷଲାଗେ, ତାହା ମାତ୍ର କେଳ ମିନିଷ୍ଟର କଂକ୍ରିଟ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପଶିଗଲା । ପ୍ରଗତିପ୍ରସୂତ ଦୁର୍ଗତି ଏତିକିରେ ସାମାନ୍ତ ରହିଲା ନାହିଁ । ରାସ୍ତା ଗଲା ଗାଁକୁ, ଆଉଗଲା ଗୋରା ମଦ ଓ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଏବଂ ଫେରିଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ସରକାରୀ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଚୋରା କାଠ ନେଇ ! ଆମେ ମାଟି ଖୋଳିଲେ, କିନ୍ତୁ ବର୍ଷା ମାଡ଼ରେ ମାଟି ଉପର ନରମ ଅଂଶକୁ ବଞ୍ଚେଇବା ପାଇଁ ଗଛ ଲଗେଇଲେ ନାହିଁ । ସମାଜିକ ଭାବରେ ସରକାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ଲୁଚ୍ ହେଲା ଏବଂ ଗଛ ଉପରେ ମାଡ଼ ହୋଇ ବର୍ଷାର ପ୍ରହାର -ଶକ୍ତି କମେଇବା ଭଳି ଆଉ କୌଣସି ପ୍ରାକୃତିକ 'ସବ୍‌ ଅବଜରଭ' ରହିଲା ନାହିଁ ।

ନାମରେ ବ୍ୟବସାୟିକ ମନୋଭାବ ଏବଂ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଗଭୀର ନିନ୍ଦା ଓ ଅଧିକାର ପରିଚ୍ଛେଦକୁ ଆହୁରି ଭୟାବହ କରିଦେଇଛି । ମତ୍ସ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀ ମଧ୍ୟମରେ ଆତ୍ମନିୟନ୍ତ୍ରିତ କଥାଟି ଉପରେ କିଛି ନୁହେଁ, କିନ୍ତୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ବ୍ୟତିକାର ବେଶେଇ ହିଁ ପରିଚ୍ଛେଦ ଭୟାବହତା ଉପକଳ୍ପି କରିହେବ ।

ଉପରେ ଗଲେ ବିଚ୍ଛେଦ ମୂଢ଼ିକାକୁ ଅଣନିଶ୍ଚିନ୍ତା କରିବା କ୍ରମରେ ପ୍ରାକୃତିକ ତାପର ବିକିରଣରେ ନିଜେ ଧର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହୋଇ ବାତାବୃତ୍ତକୁ ଘୃଷ୍ଣାତଃ ଭିତରେ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇ ଯେ ଯେ ବ୍ୟାଜିତ୍ୟ ସାଧନ କରିବେ, ସେ କଥା ଭାବିବାରୁ ତା'ର ଆଗ୍ରହ ନାହିଁ । ଆଗରୁ ସହର ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ଵରେ କିଛି ଅଂଶ ମାଟିଖଣ୍ଡ ଥାଏ, ଯାହା ଉପରେ ଦେଇ ବର୍ଷାକଳ ବୋହିଯାଉ ଫ୍ରେଜ୍‌ରେ ପଢ଼ିବା ଅବସରରେ କିଛି ପାଣି ମାଟି ପିଇ ଯାଉଥିଲା ।



ପିଲାଙ୍କ ବ୍ରେନ୍ ପାଞ୍ଚାଳ

ପଠକରେ ସେ ଖୁସିରେ ରହିବା ସହ ପାଠ ପ୍ରତି ଉଚ୍ଚ ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରିବ । ଦିନସାରା କେବଳ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ପିଲାକୁ କୁହୁକୁ ନାହିଁ ବରଂ କେତେବେଳେ ଗପ ଶୁଣାନ୍ତୁ, ଆଉ କେତେବେଳେ ଗୀତ ବା କାର୍ତ୍ତୁନ୍ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଜିନିଷ ସହ ଜଡ଼ିତ କରାନ୍ତୁ । ପିଲା ଗୋଟିଏ ଜିନିଷରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇ ରହିଲେ ବୋଧ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ତେଣୁ ତାକୁ ତା' ନିଜ ପସନ୍ଦର ଜିନିଷ ସହ ସାମିଲ କରାନ୍ତୁ । ପରୀକ୍ଷା ପାଖେଇ ଆସିଲାଣି । ହେଲେ

ଆଦିଠାରୁ ସେମାନେ ନିଜକୁ ବୁଝେଇ ରଖିବା ନିହାତି ଦରକାର । ଏପରି ନ କଲେ ପିଲା ପାଠ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରେ ନାହିଁ । ବହୁତ ପିଲା କ୍ଷୁଧା ଭଳି ଯୋଷି ଯୋଷି ମନେ ରଖିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ତାକୁ ବୁଝାନ୍ତୁ ଯେ ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ କୌଣସି ଜିନିଷକୁ ଭଲରେ ବୁଝିଗଲେ, ତାହା କମ୍ ସମୟରେ ଓ ଅଧିକ ଦିନସାଧ ମନେରହିବ । ଏପରି କରିବାରେ ଆପଣ ତାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ । କ୍ୟାରିୟର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବାବୁଦ୍ଧୀରେ, ପିଲାମାନେ ପଢ଼ିଲା ପରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ତାଙ୍କୁ ସେହି ବିଷୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଅଧିକ ମନେ ରଖିପାରିବେ । ଆଉ ଯଦି ପିଲାମାନେ ସେହି ବିଷୟକୁ ମନେ ରଖିପାରି ନଥା'ନ୍ତି, ତେବେ ତା' ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ ।

ପିଲାଙ୍କ ସ୍ଵରାଶ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବାକୁ ହେଲେ ତାକୁ ଏକ ତନ୍ତ୍ରାଣୁପାଠ ଓ ଶାନ୍ତ ପରିବେଶ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏପରି ଏକ ସମ୍ଭାବନାକୁ ପରିବେଶ ପାଇଲେ ସବୁବେଳେ ଖୁସି ରହିବା ସହ ପାଠ ପ୍ରତି ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିବ । ପରୀକ୍ଷା ପାଖେଇ ଆସିଲେ ବି ତାକୁ ଲଗାତର ପଢ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ମଝିରେ ମଝିରେ ତାକୁ ତା' ପସନ୍ଦର ଜିନିଷ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ, ଯେପରିକି ପାଠ ତା' ପାଇଁ ବୋଧ ନ ହୋଇଯିବ । ଏକ୍ସପୋଜର କେବଳ ଶରୀରକୁ ସୁସ୍ଥତା ପ୍ରଦାନ କରି ନଥାଏ । ତା' ସହିତ ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ସହଜ ଓ ସନ୍ତୁଳିତ ରଖିଥାଏ । ୨୪ ଘଣ୍ଟା କେବଳ ପାଠ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପାଠ ସହିତ ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ ମାଆମାନେ ନିଜେ ବ୍ୟାୟାମ ବା ଏକ୍ସପୋଜର କରିବା ବେଳେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରିବା ଦରକାର । ନଚେତ୍ ସକାଳୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଘରଠାରୁ ବାହାରକୁ ନେଇ ଖୋଲା ପରିବେଶରେ ବୁଲାଇ ଆଣିବା ସହ ଯୋଗ ବା ବ୍ୟାୟାମ ଶିଖାଇବା ଉଚିତ୍ ।

ପିଲାମାନେ ଲଗାତର ପଢ଼ିଲେ ପୂର୍ବ ପାଠକୁ ଭୁଲିଯାଇଥାନ୍ତି । ସ୍ଵତି ଚେକକରେ ଅଧିକ ସମୟ ବସିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଏକ ସୁସ୍ଥ ପରିବେଶରେ ପଢ଼ିବାକୁ ମା'ମାନେ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଗାଳ୍ପି ଫ୍ରେଜ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଦରକାର । ପଢ଼ା ମଝିରେ ବ୍ରେକ୍ ରହିବା ନିହାତି ଦରକାର । ଅବସର ସମୟରେ ପିଲାଙ୍କ ପସନ୍ଦ ଅନୁଯାୟୀ କାମ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ।

ପିଲାଙ୍କ ସ୍ଵରାଶ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ପଛରେ ଅଭିଭାବକ ସବୁ ପରିମାଣରେ ଦାୟୀ ଥାଆନ୍ତି । କ୍ୟାରିୟର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ କହିବାବୁଦ୍ଧୀରେ, କେତେକ ଅଭିଭାବକ ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ତାପ ପକାଇଥା'ନ୍ତି ଯେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇଁ ଆଶିଷ ଦେବାକୁ । ତେଣୁ ସେମାନେ ପାଠ ମନେରଖିବା ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଅଧିକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇଁ ଉପରେ ବେଶି ଧ୍ୟାନ ଦେବାପା'ନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଦିନସାରା ପରିଶ୍ରମ ବି କରିଥା'ନ୍ତି । ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେମାନେ ରିଭିଜନ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପଢ଼ିବାର ଆଶାକୁ କୋଣସି ବିଷୟରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ତାକୁ ଲେଖିବାକୁ କୁହନ୍ତୁ ।

98th Birth Anniversary of Dharti. A grid of numbers 1-9 with some cells empty, used for a logic puzzle.

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମାନ୍ଦାବସ୍ଥା ସୁଧାରିବାକୁ ଅର୍ଥନୀତି ବିଶ୍ଵାସୀମାନେ ଚିନ୍ତା କରିବାର ବେଳ ଆସିଛି । ଏ ଦିଗରେ ଦଳମତ ନିବିଶେଷରେ ସରକାରଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ଉଚିତ ।

ଲେନ୍ୟୁ ଅମୂଳ ମୂଳ ଲେନ୍ୟୁ ଚା' ପିଲାଙ୍କ ମଜା ସ୍ଵରାଶ ଚା'ରେ ମିଳେ । ସ୍ଵରାଶ ଚା' ପାନ କଲେ ପେଟ ଗରମ ହୁଏ ଏବଂ ଭୋକ ମରିଯାଏ । ଭାତ ଖାଇଲୁଏନି । ଲେନ୍ୟୁ ଚା' ପାନ କଲେ ପେଟ ଗରମ ହେବନି । ଲେନ୍ୟୁ ସହ ଖରାଦିନେ ପଖାଳ ଖାଇବାକୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ଲାଗିଥାଏ । ପଖାଳ ଛଡ଼ା ଲେନ୍ୟୁ ଆଗର, ଲେନ୍ୟୁ ସରବତ ପାଇଁ ଲେନ୍ୟୁର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ।

ଚିରନ୍ତନୀ ଚିରାଟ ବେଦନାର ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣଚୋଳି ଯାହା ସାଲଟ ରଖେ ନର ଜୀବନର କି ନାହିଁ, ଯେ ହାସ ପାଇଁ ସେ ଗୋ କୋଟି ପ୍ରାଣେ ଦିଏ ବ୍ୟତୀ କାଚର ଯାହା ଆଣେ ଅନାୟାସେ କୋଟି ମତା ।

